

每一個人身上都有一種很獨特的味道，那就是體香。有些人的體香是清新的，有的是很甜的香水味，有的是油煙味，有的是肥皂的香味，有的是混濁的香味……多不勝數，可是世界上卻沒有兩個人的體香是完全一樣的。

我認為我母親身上的味道是全世界最幸福的香味，它淡淡的，像嬰兒的味道，幽幽地飄向鼻子，很舒服，可令我全身放鬆下來，很有安全感。

七八歲時，我身子羸弱，很易生病，母親常常深夜背着我去看醫生。我的臉緊緊地貼着母親軟軟的背，然後一下一下地深呼吸，聞着那「嬰兒」的體香，來到醫院總不想從母親的背後分開，只想緊緊抱着母親，用母親的體香醫治我肉體的疾病就已足夠了。

隨着我慢慢地長大，母親那種特別的味道好像越來越淡了，淡得無色無味。

我開始有自己的生活，常常很夜回家，一星期的「活動」比母親上班還要忙，還要緊。母親說了幾句大道理，我便很不耐煩，總不想呆在家裏，而且整間房子常常充滿臭藥味，真令人窒息。有一回，我回家一開門就看到母親正塗藥油，母親用親切的眼神望了我一眼，我迴避她，走進自己的房間把門關上。又有一次，回到家中，看見母親很辛苦把藥油塗在尾龍骨的位置，她將手轉向後面擦，動作很不自然。這次她沒有望到我，而我望到這個情景，心很不舒服。我到廚房想找些食物吃，一走進去，陣陣藥味撲鼻而來，我的心震了一下！我慢慢地長大，母親的年紀也越來越大，身體也虛弱了，多病痛。而我卻只顧自己的玩樂，寧願出外，也不為母親分擔些家務，甚至連母親有了腰患也不知道。

數星期後，我生病了。我想可以像往常一樣，自己去看醫生，可是，我躺在床上動彈不得，根本沒有力氣起來。這時，母親輕輕地扶起我，讓我倚在她肩膀，餵我喝水，淡淡藥味加上母親身上獨有的嬰兒味撲進我的鼻裏，像兒時母親背着我一樣，雖然味道變了，可是一樣那麼有安全感、舒服、幸福和溫暖。我的眼淚剎那間奪眶而出，充滿內疚感，那刻只想跟母親說一句「對不起」，母親望了我一眼，然後緊緊地摟着我。

我深深吸了一下，記住母親身體的味道。這種帶點嬰兒和藥的味道，不但醫治了我肉體的病痛，也許還可以醫治我心裏反叛的小惡魔——自私，不肯關心母親，關心家人。我想我永遠不會忘記這種味道。它叫我珍惜與家人相處的時間。



教師回饋：在成長階段中，我們和家人的關係難免由親密變得疏離。我們要學會多點關心親人，體味親情的重要。（蘇淑敏老師）

賞析與思考：試以「\_\_\_\_\_ 的味道」為題，聯想一位親人，想想對他有甚麼感覺？

